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GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU ZELENOG TELEFONA u 2017. godini 

Udruge za prirodu, okoliš i održivi razvoj SUNCE 

 

Zadovoljstvo nam je što ste i ove godine na web-stranicama Sunca potražili Izvještaj o radu 

Zelenog telefona.  

S obzirom da ovaj servis djeluje u Suncu već dugi niz godina, nije ga potrebno posebno 

predstavljati, međutim, ukoliko se želite podsjetiti, informacije su dostupne na stranicama 

Sunca http://sunce-st.org/zeleni-telefon/ 

Mala napomena vezana uz rad servisa:  

- možete nas nazvati svakim radnim danom od 8-16h na broj jedinstven za cijelu 

Hrvatsku 072/123-456 ili na telefon Sunca 021/360-779 

- na zaprimanju i rješavanju slučajeva rade dvije iskusne diplomirane pravnice Ivana 

Grubišić i Andrea Gizdić kojima se možete obratiti i direktno putem e-maila: 

ivana.grubisic@sunce-st.org, andrea.gizdic@sunce-st.org 

Pozivamo Vas stoga da nas i nadalje s povjerenjem kontaktirate kako bismo vam nastavili 

pomagati u rješavanju vaših i naših ekoloških problema. 

 

A sada nešto više o strukturi samih poziva u protekloj godini...  

Tijekom 2017. godine zaprimili smo ukupno 210 slučajeva, od čega je do 31. prosinca 2017.g. 

riješeno 173 slučaja ili 82,38 % slučajeva, dok su neriješeni predmeti još uvijek u postupku i 

rad na njima će se nastaviti kroz 2018.g.  

Od 210 poziva imali smo 137 poziva izvan Splita, što nas veseli jer je Zeleni telefon postao 

prepoznat kao servis putem kojeg građani prijavljuju okolišne probleme na području cijele 

Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije. U odnosu na rezultate iz 2016.g. 

može se primijetiti lagani kontinuitet povećanja broja poziva izvan Splita.  

Uzrok ovakvim brojkama je zasigurno i postojanje te djelovanje interaktivne web mape 

Sinjaj.hr (http://sinjaj.hr/) koja djeluje isključivo za područje grada Splita, kao nadopuna 

Zelenom telefonu za prijavu okolišnih i komunalnih problema u gradu.  

U nastavku je predstavljeni udio poziva na ZT po mogućim kategorijama  

http://sunce-st.org/zeleni-telefon/
mailto:ivana.grubisic@sunce-st.org
mailto:andrea.gizdic@sunce-st.org
http://sinjaj.hr/
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OTPAD 

- proteklu godinu obilježili su pozivi vezani za kategoriju otpada; mnogostruke prijave 

odnosile su se na divlja odlagališta otpada u prirodnim i ruralnim sredinama, ali i mnogim 

gradskim područjima, nedostatak broja spremnika za odvojeno prikupljanje otpada, 

neadekvatno gospodarenje otpadom te neinformiranost o načinu postupanja s određenim 

kategorijama otpada. 

- kraj godine protekao je u znaku splitskog odlagališta otpada Karepovac i njegove sanacije. 

Iako je Zakon o održivom gospodarenju otpadom na snazi od 2013.g. uspostava učinkovitog 

sustava gospodarenja otpadom i dalje je u svojim začecima te se nadamo da će se isto 

promijeniti u 2018.g.  

I dalje ćemo promicati i raditi na podizanju svijesti građana i nadležnih tijela o potrebi 

poštivanja prioriteta u gospodarenju otpadom: smanji stvaranje otpada, ponovno koristi i 

recikliraj! 

BESPRAVNA GRADNJA 

– druga najzastupljenija kategorija otpada u protekloj godini sadrži mnogobrojne prijave 

vezane uz građevinske zahvate koji se izvode u okolišu te posljedice koje ti zahvati imaju na 

sastavnice okoliša. Prijave su se većinom odnosile na nasipavanje obale uz more i sumnju u 
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legalnost takvog postupanja te gradnju objekata koji ugrožavaju ili mogu ugroziti kulturna 

dobra i materijalnu baštinu.  

ZELENILO 

- najveći broj prijava kao i u proteklim godinama odnosi se na nedostatak uređenosti javnih 

gradskih površina za koje građani žele da su uređenije, s naglaskom na uređenje zelenih 

površina i izvan turističkog centralnog dijela grada, netransparentnu sječu stabala te 

nedostatak sadnje novih sadnica primjerenih mediteranskoj klimi i kulturi. Građani 

primjećuju da u gradu ima sve manje stabala koja se sijeku radi povećanja broja parkirnih 

mjesta. Nažalost, nije rijetka pojava niti da sami građani uništavaju stabla koja im smetaju iz 

razno raznih razloga, najčešće nedostatka parkirnih mjesta ili ometanja pogleda.  

- briga o zelenilu povezana je i s kategorijom otpada u smislu nedostatka adekvatnog 

zbrinjavanja bio otpada koji se odlaže na gradskom odlagalištu Karepovac zajedno s ostalim 

miješanim komunalnim otpadom, jer ne postoji kompostana u kojoj bi se isti mogao zbrinuti. 

VODA 

– prijave vezane za ovu kategoriju odnose se na zamijećena onečišćenja mora i rijeka te 

nepostojanje adekvatnih sustava odvodnje otpadnih i sanitarnih voda iz kućanstava.  

RAZNO 

– pod ovu kategoriju svrstani su pozivi koje ne možemo klasificirati ni pod jednu od 

predviđenih kategorija te pozivi koji građanima služe za dobivanje informacija o statusu već 

podnijetih prijava. 

PROMET 

- prijave su za ovu kategoriju putem ZT-a malobrojne, jer iste zaprimamo putem interaktivne 

web mape Sinjaj.hr koja djeluje na području grada Splita. 

ŽIVOTINJE 

-  premda se naša Udruga ne bavi zaštitom životinja, ipak svake godine zaprimimo i 

nekolicinu poziva koja se odnosi na neadekvatno postupanje sa životinjama, kao i sa 

zbrinjavanjem uginulih životinja. 
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U nastavku Vam donosimo nekoliko fotografija zaprimljenih putem Zelenog telefona te ovim 

putem apeliramo na građane i nadležne vlasti na odgovornije postupanje s okolišem i 

prirodom koji nas okružuju.  

Možemo i moramo čišće, zelenije i ljepše!                          

Uz iskrene želje da nam iduća godina bude još zelenija od prethodne, srdačno Vas pozdravlja 

pravni tim Sunca! 

 

Fotografija 1: Divlje odlagalište otpada – otok Lastovo 

 

Fotografija 2: Divlje odlagalište otpada – okolica Seget Vranjica 
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Fotografija 3: olupina automobila – Vinišće 

 

 

Fotografija 4: sječa šume – područje općine Muć 
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Fotografija 5: odlagalište komunalnog otpada uz stambenu zgradu – Trstenik, Split 

 

 

 

 

 

 

 

  


